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Цель: Закрепление знаний детей о различии предметов по величине, формирование 

понимания слов – «большой» и «маленький». 

Задачи: 

Образовательные: формировать умение выделять, выбирать и называть по величине, 

побуждать детей к повторению слов, к показу больших и маленьких предметов; закрепить 

знания цветов и свойства предмета (пушистый, гладкий, мягкий) 

Развивающие: 

Развивать память, внимание, мышление, речь. 

Активизировать словарный запас языка (хвостик, голова, лапки, ушки); развивать мелкую 

моторику. 

Воспитательные: Воспитывать у детей радостное настроение; чувство отзывчивости, 

желание помочь; вызывать интерес и желание заниматься. 

Оборудование: стол, игрушки кошки и котенка, отличающиеся величиной; 2 домика, 2 

бантика, 2 мяча, 2 тарелки, 2 «сосиски» (соответствующие кошкам по величине). 

Ход занятия: 

Воспитатель: Ребятки, послушайте, а кто это громко мяукает? Мяу-Мяу. (выносится 

игрушка большой кошки) 

- Да, правильно это мяукает большая кошка, она прибежала к нам в гости. 

- А это кто так тихо мяукает? Мяу-мяу. (показывается картинка с маленьким котенком). 

Да, это тоже кошечка, но маленькая. А как называется маленькая кошечка? Правильно 

котенок. 

- Покажите мне большую кошку. Покажите мне маленького котенка (дети показывают 

большую и маленькую кошку). 

-Давайте погладим кошечек. А кошечки пришли к нам с просьбой. Им негде жить. Давайте 

поселим их в домики. 

- Посмотрите, тут стоят домики (показывают дома). Это какой домик? (большой) А, этот? 

(маленький). 

- Это кошечка какая? (большая). Она будет жить в каком домике? Покажите (в большом).  

- А это кошечка какая? (маленькая). Она будет жить в каком домике? Покажите (в 

маленьком). 

- Дети, посмотрите, кошечки рады. А давайте, кошечкам подарим бантики. Вот у нас 

бантики: большой и маленький. 

- Это какой бантик? (показ большого и маленького бантика) 

- Большой бантик какой кошечке подарим? (большой). 

- А маленький бантик какой кошечке подарим? (маленькой); (дети могут показать).  

- Посмотрите, какие нарядные у нас стали кошечки. 

- Большая и маленькая кошечки играли с клубочками и потеряли их, а я их нашла, вот они 

(показываю большой и маленький клубки). - Это большой и маленький клубок. 

- Покажите мне большой клубок. Покажите мне маленький клубок. Большой клубок какой 

кошечке отдадим? (дети показывают на большую кошечку). - А маленький клубок какой 

отдадим? (показывают на маленькую). 

- Пока кошечки играют, и мы с вами поиграем. Сейчас мы все превратимся в котят. 

Физкультминутка. «Котята» 

«Все котятки мыли лапки — вот так, вот так! 

Мыли ушки, мыли брюшки — вот так, вот так! 

А потом они играли вот так, вот так! (прыжки) 

А потом они устали, сладко-сладко засыпали. 

Вот так, вот так!» 

Воспитатель: Кошечкам понравилось, как вы играли. Садитесь. Ребята, Наши кошечки - 

большая и маленькая захотели есть. Давайте покормим их (показываю большую и 

маленькую тарелку) 



Я сейчас поставлю большую и маленькую тарелки. Это какая тарелка? (большая). А эта? 

(маленькая).  

- Большую тарелку поставим, какой кошечке? Покажите. (показывают на большую 

кошечку). 

- Маленькую тарелку поставим какой кошечке? Покажите (показывают на маленькую).  

- Угостим их сосисками. Даем детям рисунки больших и маленьких сосисок (дети должны 

разделить сосиски на две кучки - большие и маленькие сосиски) Покормить кошечек. 

Молодцы. 

- Кошечки говорят вам спасибо! Им очень понравилось у вас в детском саду, но им пора 

уходить! (Кошечки прощаются с детьми и уходят) 

Воспитатель: Кто к нам приходил в гости? (Кошка и котенок) Что мы сделали? 

(Покормили большую и маленькую кошечку). Где они живут? (Они живут в большом и 

маленьком домике). Чем они играю? (Они играют с большим и маленьким клубками). Что 

они едят? (Они едят большую и маленькую сосиску) Из каких тарелок они едят? (Они едят 

из большой и маленькой тарелки). Что мы подарили котятам? (Мы подарили им большой и 

маленький бантики). 


